







白城中心医院第二批支援湖北医疗队在武汉方舱医院开展救护工作

大爱逆行战荆楚

白城中心医院支援湖北医疗队工作纪实

城市晚报白城讯 已亥之末, 庚子启 元,新冠肺炎疫情肆虐,闻之色变。面对疫 情,党中央吹响号角,广泛动员,全民战 ,医护战士奔鄂驰援,赤心拳拳。危 急时刻,英雄不负苍生所盼;抗击疫情,白 衣天使枕戈待日……

白城中心医院始终是白城市医疗改革 的排头兵,作为白城地区唯一一 -家三级综合 性医院,也是本次新冠肺炎疫情定点救治医 ,全院 1200 余名医务工作者迅速投 人到这场没有硝烟的战斗中。

疫情防控工作是当前压倒一切的重要 任务。支援湖北、支援武汉,向疫区选派医疗 队,更是一项艰巨的政治任务,也是医务工 作者的光荣使命。白城中心医院成为白城地 区第一家支援湖北的医疗单位,面对这项充 满危险和艰辛的工作,他们胸有成竹、严阵 以待,以必胜的信心和决心,坚决打赢这场 疫情防控的人民战争、总体战、阻击战!

使命在召唤 无悔赴危难

虽然前方危险重重,但听闻需要医护人 员支援湖北,白城中心医院的医护人员们纷 纷主动请缨、递交请战书,满怀信心地投入 到这场战"疫"中,充分体现了白城中心医院 在培养医疗人才、树立良好职业操守方面所 做出的努力。

2月2日,白城中心医院首批支援湖北 医疗队 5 名队员带着救死扶伤的神圣责任 和使命,告别父母妻儿,踏上了抗击疫情的

时隔13天后的2月15日,白城中心医 院第二批支援湖北医疗队又紧急集结 4 名 队员,与第一批医疗队会师武汉方舱医院开 展工作。两批医疗队的9名队员平均年龄 33岁,都是医院里政治素质和业务素质过 硬的骨干力量。

市首批支援湖北医疗队队长张立艳是 白城中心医院护理部内科系护士长,负责全 院内科系统的护理管理工作。当得知可以请 战报名支援湖北,她第一时间向院里提出申 请,表示自己具有多年呼吸内科临床一线护 理工作经验和省级重症专科护士资质,她有 决心、有信心完成好援助任务。

白城中心医院第二批支援湖北医疗队 队长苏林临行前也写下了掷地有声的出征 感言: 在这场与病毒死神的战争中, 我们 "提灯天使"逆行而上,展开南丁格尔之 翼,用自己的爱心、耐心、细心和责任心去 护佑每一位病患, 护佑我们的祖国, 惟愿 国昌盛、民安康!

市首批支援湖北医疗队队员李立娜是 白城中心医院的 ICU 护士, 她向院里主动 请缨时说:"14年前,我选择护理专业作为 人生理想,今天我要用实际行动践行自己对 这份职业选择的责任与担当。

白城中心医院另外 6 名医疗队队员在 出征湖北前分别向党组织递交了入党申请 书,纷纷表示:"请党组织在抗击疫情的战斗 中考验我!

市委书记庞庆波在白城首批支援湖北 医疗队踏上征程前,与队员们亲切交谈,对 他们勇挑重担、迎难而上的宝贵精神进行了 充分肯定和赞扬,并嘱咐队员们在完成好防 控疫情救治任务的同时做好个人医疗防护, 早日平安归来。

此处无硝烟 英雄却频现

"不是身在其中,永远无法真正体会到这场战'疫'的艰辛。"这是医疗队队员的一 句心里话。

由于新冠肺炎的风险性和传染性都很 高,做好防护是队员们的必修课。防护服、口 罩、护目镜、靴子、鞋套等防护装备要里三 层、外三层全副武装,就连医用手套都要戴 5层。队员们工作完脱下的防护服和防护装 备都被汗水浸湿,脸上布满了口罩和护目镜 留下的勒痕,有的队员鼻子、耳朵都被磨破 了;反复消毒的双手也粗糙皱裂,又痒又痛; 为了节省防护服和防护装备,队员们每次进 病区前都尽量少喝水,为了不上厕所还会使 用成人尿不湿。

刚进入隔离病区工作时,很多医护人员 都会出现轻度乏氧、恶心、头痛的症状。在这 种状态下,穿着厚重的防护服从事各项医疗 护理操作,无论视线、手感和灵活度都受到 很大限制,要比平时增加很大的难度……

工作中,队员们还要克服方言带来的沟

通不畅,再加上各种突如其来的抢救工作, 无不让队员们感受到此次援助工作的巨大

有的患者出现焦虑恐惧的状况,队员们 就马上俯下身,耐心聆听他们的述说,并及 时给予心理疏导支持,帮助他们缓解紧张情 绪,使他们更好地配合治疗和护理。

第一批医疗队的5名队员都是护士, 进入武汉华中科技大学同济医院中法新城 院区执行新冠肺炎重症患者救治任务。队 员们所在的病区收治的 68 名患者都是危 重症患者。每隔24小时进入隔离区一次, 工作8小时,主要进行病情观察、血氧测 量、输液、输血、无创呼吸机的使用及管理、 防止跌倒坠床及压疮的护理:生活上,协助 患者洗漱、进食,对不能自理的病人进行护 理, 还要对患者进行积极的心理疏导等。通 过50多天的连续奋战,截至3月25日,累 计护理痊愈出院患者已达64名,其余患者 已全部顺利转至其他疗区继续治疗, 在病 区患者清零后,队员们圆满完成在武汉的 救治工作。

第二批医疗队中的 4 名队员有 1 名医 生、3 名护士,她们在武汉方舱医院工作,方 舱医院收治的是轻症患者,队员们每隔24 小时进舱一次,每次进舱工作6小时,平均 每人分管 28 名患者,到目前也已经圆满完 成了所有的救治任务。

倾情抛肝胆 勠力得凯旋

从2月2日到3月25日,白城支援湖 北医疗队队员们在离家千里之外的疫情一 线连续奋战了53天。一边是紧张而辛苦的 一边是对家乡的思念和对家人的牵 挂,他们会互相安慰鼓劲,坚定斗志,以实际 行动践行习近平总书记"生命重于泰山,疫 情就是命令,防控就是责任"的重要指示精 神,在严峻的疫情面前选择迎难而上、冲锋 在前,展现白城风采,贡献白城力量!

张立艳的婆婆常年卧床,公公患有脑血 管疾病,爱人也是一名医生,儿子正在读高 1。疫情发生后,她奔赴疫情最前线,爱人请 缨到白城高速口卡点参与抗疫工作。家中年 迈的老人只能雇人照料, 儿子也迅速成长,

以爸爸妈妈为榜样,自立自强,不让父母惦 记。一边是家中老少无暇顾及,一边是奔赴 武汉一腔忠勇,张立艳把困难藏在心底,出 发时义无反顾。

苏林是名副其实的"护二代",她的母亲 是白城中心医院已经退休多年的老护理部 主任。临行前苏林就下定决心:"要让妈妈自 己而骄傲。此次带领队员们来到疫情一线, 自己不仅要在工作上发挥模范带头作用,生 活中也要照顾好队员们。

李立娜具有多年的重症护理经验,在 武汉,一次夜班时,一位重症老年患者突 发险情,呼吸机警报响起,情况危急,救 命要紧,在医生赶到之前,她凭借自己超 强的专业技能和丰富的重症护理经验, 果断做出对症处理。而正是这短短几分 钟的快速反应,为病人的抢救赢得了宝 贵时间。她所在的同济医院的医生对她 临危不乱、应对得当的职业素养和工作 能力给予了高度赞扬, 更对全体白城医 疗队员的工作给予了极大的肯定。

在医疗队队员中,还有"苟利国家生死 岂因祸福避趋之"的手术室男护士邵 广洲;"戴5层手套也总能一针成功"的急 诊科护士贾艳楠;"穿上防护服就一夜长 大"的"90后"呼吸内科护士海云骢;"希望 能够成为女儿骄傲"的神经内科护士乔艳 东;"时刻不忘瀚海学子使命"的急诊科护 士毕园园;"一心要上战场"的 ICU 女医生 任静……

2次出征、9份牵挂、56天坚守、1344 小时分别……期盼中,捷报悄然而至!3月 28日,在吉林省支援湖北医疗队第三批凯 旋归来的队伍里,白城中心医院两批次共9 名支援湖北医疗队员全部返程,队员们平安 抵达了长白山机场, 在那里接受了全省 2700万人民最高礼遇的迎接,乘坐红旗轿 车至长白山驻地酒店与吉林省医护同仁 道进行集中休整 14 天后返回白城。使命所 在,他们在近2个月的时间里,与吉林省医 护同仁、武汉医护同仁一道,勇敢拼搏,无私 无畏,为抗击疫情救治患者贡献了白城力 量。

/记者 李彤君 报道 摄

千里赴戎机 英雄终凯旋

白城市驰援湖北医护人员顺利返吉

城市晚报白城讯 近日, 吉林省支援湖 北医疗队第三批返吉医疗队员圆满完成驰 援任务启程回家,此次返吉医疗队员中包 含白城市首批及第二批支援湖北医疗队员 共30人,他们乘坐包机降落长白山机场,在 那里接受吉林人民最高礼遇, 随后乘坐红 旗轿车至长白山驻地酒店与我省医护同仁 一道集中休整14天。

据了解,我市支援湖北医疗队队员共 32人,第一批支援湖北医疗队的5名医务 人员均来自白城中心医院,他们于2月2 日出征, 在华中科技大学同济医院中法新 城院区开展重症病例救护工作; 第二批支 援湖北医疗队队员共25人,分别为白城 中心医院 4 人、白城市洮南神经精神病医

院2人、白城中医院2人、白城市医院4 人、镇赉县人民医院4人、洮南市人民医院 2人、通榆县第一医院2人、通榆县中医院 1人、大安市第一人民医院4人,他们于2 月 15 日出征,在武汉方舱医院开展救护 工作;第三批2人,镇赉县疾病预防控制中 心1人、通榆县疾病预防控制中心1人。 其中,第三批的2人尚未启程,依然在武汉 进行支援。

在武汉的最后一晚, 队员在驻地用干 纸鹤拼成了爱心的形状铺在床上。在出发 当天他们还录制了《我们回家了》《武汉,再 见》等短视频。他们以物寄情、以景托情,表 达了对家的思念和对武汉的深情。

/ 张海侠 记者 李彤君 报道



新闻

为确保 疫情防控和 春耕生产两 手抓、两不 误,镇赉县 人武部组织 民兵投身到 农业生产 中,助力春 耕备耕,帮 助农户办实 事、解难题, 深受农户好

/ 王凯 报道 摄